

Apelul Transparency International Romania către CSM

București, 16.06.2015

Stimate Doamne Președinte,

Ne adresăm dumneavoastră în legătură cu dezbaterile actuale din mediul profesional judiciar și reacția societății civile privind:

- răspunderea magistraților pentru prestația lor în exercițiul funcției publice
- ingerința comunității de informații în justiție, sesizată din multe surse și aflată încă în curs de strângere a dovezilor, temă la fel de gravă și de „invalidantă”.

Venim cu rugămintea de a analiza materialele alăturat, elaborat de Transparency International România în scopul promovării transparenței în instituției publice. De asemenea propunem ca materialul să fie discutat și agreat în cadrul unei dezbateri deschise și bine pregătite privind cele două subiecte de maxim interes pentru comunitatea juridică și nu numai.

Astfel, după rezultatul ședinței de luni, 15 iunie 2015, propunem organizarea unei dezbateri care să reunească reprezentanți din Justiție, structurile informative oficiale, Parlament, Guvern prin MAI, MJ – MP și MFP, Avocatul Poporului, Consiliul legislativ, Curtea Constituțională, Curtea de Conturi, Președinție, CSM, președinți de instanțe, asociațiile magistraților, facultăți de drept, site-uri juridice, asociații profesionale – UNBR, UNNP, UNEJ și organizații neguvernamentale de profil.

Dezbaterea, desfășurată în prezența presei și a ambasadelor, va putea include prezentări de cazuri și va îndeplini rolul unei dezbateri clarificatoare cu audiență atât la nivel național cât și în comunitatea internațională. Totodată, evenimentul poate dovedi că situația este sub control, întrucât transparența destinde acolo unde s-a acumulat prea multă încordare.

O asemenea temă nu poate fi discutată sectorial, parțial și în secret, întrucât este de interes general. La 15 iunie 2015, CSM a analizat situația expusă în spațiul public, însă dată fiind amploarea subiectului sunt necesare discuții în care să își expună punctul de vedere atât instituțiile statului cât și societatea civilă.

Nu se pot cere dovezi concrete asociațiilor de magistrați care nu au imaginea de ansamblu și au doar percepția individuală îngrijorătoare a unei presiuni fără chip, care le face imposibilă exercitarea profesiei și care îi obligă să greșească în pofida demnității și responsabilității lor.

Ne exprimăm disponibilitatea de a ne implica în organizarea acestei dezbateri. Vă mulțumim!

Cu deosebită considerație,

Victor Alistar,

Director Executiv

Transparency International România